

你的心聲

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

謝師宴與畢業聚餐

銀 鶴

公開試考罷，又到學校DSE學生畢業的時節，不少學校，都在此間舉行畢業禮。提起畢業禮，便不能不提謝師宴了。

謝師宴本是中國傳統文化的產物，是古時候晚輩宴請長輩，答謝其教導教誨之意。故中華傳統的謝師宴，長輩及老師是宴會中的主角，「尊重」是謝師宴的核心。大約在二三十年前，本港學校的謝師宴還真是相當「中式」的，舉行謝師宴的地方亦多是中式酒樓，菜式一道一道上，宴會中教師是主角，校長、班主任、科任老師輪流上台，祝福畢業班同學有美好的前程，甚至老師會上台唱歌助興，好不熱鬧。學生的衣著裝束普普通通，無甚特別，都是T恤牛仔褲。年輕人嘛，沒多少閒錢添置新裝。

不過，時代真的變了，現今的

「謝師宴」，很多不再是中式，而是由美國傳來的。嚴格來說，也不叫「謝師宴」了，英文叫法Graduation dinner，意思是畢業聚餐，學生才是主角，是同學臨別聚餐，也會邀請師長出席，但老師已非宴會中的主角了。宴會舉行的地點，也從中式酒樓移師到高級酒店的宴會廳，且多為自助餐形式。畢業聚餐強調學生正式告別校園，進入成年人的世界了。故畢業同學都盛裝出席，非常隆重，男生西裝革履，恤衫領帶；女生濃妝艷抹，晚禮服高跟鞋，與平時身穿校服判若兩人。

畢業聚餐與謝師宴雖然有本質差別，但筆者覺得也無需介意背後的價值衝突。只要大家高興，對師長還有尊重之意，也已相當不錯了。學生畢業，主角畢竟就是學生自己。

人生意義

小 榆

不論是古今中外的哲學家或文學家，似乎都在探究人生的意義。有些人認為名成利就、環遊世界、望子成龍就是人生的意義；有些人則認為人生本來並沒意義，卻能從沒意義中尋找到意義。每個人的標準不一，筆者認為只要能從生命中找到樂趣、自我發現，為社會創造價值，便是人生意義。

人類相對於整個宇宙，像一顆微塵。人雖渺小，但從古至今卻創造出無數的發明。從以捕獵為生的古人，到現今發展出各種運輸、科技、文化藝術，甚至發展出載人航天等文明產物，確實不易。知識是人類文明的基礎，而創新是推動社會發展的元素。在初生嬰兒眼裏，彷彿對世界一切都充滿好奇，對世

界開展了探索，創造力由此而生。孩子可能並不知何謂人生的意義，他們只專注玩在當下，從中找到樂趣、發揮創意、無中生有，便是他們的意義，單純可愛。

現代人偶然會在現實中感到迷惘，童年夢想彷彿成了泡影，還談何人生意義？他們忘記了「天生我材必有用」，忽略了每個人都有他們自身的優點和潛能。先不談遙遠的夢想，只要能專注把自身的優點發揮到極致，修正不足，不斷進步、活在當下，相信意義自然來。

所謂人無完人，人類的發展歷史，往往是優點和缺點相互並存而前行的，對立而統一，皆構成個體的一部分。人生的意義，可能只有人類自身才能發現。

文字提供：在日工作港人劍心
圖片提供：Candy apple

喜愛日劇的朋友，有否看過《戀愛可以持續到天長地久》，劇中講述毒舌醫生佐藤健跟傻白甜護士上白石萌音的愛情故事，「杯」到不少人，當中第七集兩位主角食過的人氣蘋果糖專門店Candy apple出品的白朱古力蘋果糖更是一炮而紅。未被「加持」前，該款蘋果糖只寄賣於涉谷車站的意大利餐廳。電視劇播出後，包括東京高尚商業和住宅區的代官山本店在內，在東京共開設了7間店，日賣3萬支蘋果糖，並成為日劇迷的打卡熱點，認真犀利！

Candy apple選用青森的優質蘋果，酸甜適中，果肉爽口。人手仔細地掃上蘋果汁糖漿外層，每一口都是滿滿蘋果香。現在專門店門外依然是每日排長龍，生意好到不得了！劍心雖然並非糖果迷，但偶然路過該店也會幫襯一次。

若日本恢復通關，大家記住要來Candy apple朝聖，試食蘋果糖，而因《戀愛可以持續到天長地久》一劇而大受歡迎的白朱古力蘋果糖，更已Upgrade為乳酪朱古力蘋果糖，白朱古力味跟牛奶味更濃。而店內出售原味，玉桂、抹茶和白朱古力蘋果糖，售價一律600日圓（約36港元）。

東京代官山

■上白石萌音在日劇中愛食蘋果糖，因而掀起一陣熱潮。

上白石萌音

佐藤健

食蘋果糖
要排長龍

■原味蘋果糖外層抹上糖漿，裏面是青森蘋果肉。

■Candy apple東京代官山本店成為劇迷打卡點。

Candy apple 專門店簡介

本店地址：東京都涉谷區代官山町8-9 竜王ビル1階

營業時間：11:00 ~ 19:00

Official site：https://candy-apple.shop/

日本